Nowe informacje dotyczące pomocy materialnej dla studentów, związane ze zmianami w aktach wyższego rzędu:
Rozdz. 1 pkt 1 Regulaminu świadczeń dla studentów Politechniki Łódzkiej, dotychczasowe brzmienie:

Studenci oraz uczestnicy studiów doktoranckich – zwani dalej doktorantami, realizujący studia w Politechnice Łódzkiej mają prawo do świadczeń pomocy materialnej niezależnie od formy studiów (studia stacjonarne, niestacjonarne) oraz wieku, z wyłączeniem studentów/doktorantów będących kandydatami na żołnierzy zawodowych lub żołnierzami zawodowymi, którzy podjęli studia na podstawie skierowania przez właściwy organ wojskowy i otrzymali pomoc w związku z pobieraniem nauki na podstawie przepisów o służbie wojskowej żołnierzy zawodowych, a także studentów/doktorantów będących funkcjonariuszami służb państwowych w służbie kandydackiej albo będących funkcjonariuszami służb państwowych, którzy podjęli studia na podstawie skierowania lub zgody właściwego przełożonego i otrzymali pomoc w związku z pobieraniem nauki na podstawie przepisów o służbie.
Nowe brzmienie:
Studenci oraz uczestnicy studiów doktoranckich – zwani dalej doktorantami, realizujący studia w Politechnice Łódzkiej mają prawo do świadczeń pomocy materialnej niezależnie od formy studiów (studia stacjonarne, niestacjonarne) oraz wieku, z wyłączeniem studentów/doktorantów będących żołnierzami zawodowymi, którzy podjęli studia na podstawie skierowania przez właściwy organ wojskowy i otrzymali pomoc w związku z pobieraniem nauki na podstawie przepisów o służbie wojskowej żołnierzy zawodowych, a także studentów/doktorantów będących funkcjonariuszami służb państwowych w służbie kandydackiej albo będących funkcjonariuszami służb państwowych, którzy podjęli studia na podstawie skierowania lub zgody właściwego przełożonego i otrzymali pomoc w związku z pobieraniem nauki na podstawie przepisów o służbie.
Rozdz. 7 pkt 10 ppkt 6), dotychczasowe brzmienie:
umowa, o której mowa w ust. 10 pkt 1 lit. a, zgodnie z przepisami ustawy o ubezpieczeniu społecznym rolników jest to umowa dzierżawy zawarta w formie pisemnej na okres co najmniej 10 lat i zgłoszona do ewidencji gruntów i budynków, osobie niebędącej:

a)
małżonkiem wydzierżawiającego,

b)
jego zstępnym lub pasierbem,

c)
małżonkiem zstępnego lub pasierba,

d)
osobą pozostającą z wydzierżawiającym we wspólnym gospodarstwie domowym,

e)
małżonkiem osoby pozostającej z wydzierżawiającym we wspólnym gospodarstwie domowym.

Nowe brzmienie:

umowa, o której mowa w ust. 10 pkt 1 lit. a, zgodnie z przepisami ustawy o ubezpieczeniu społecznym rolników jest to umowa dzierżawy zawarta w formie pisemnej na okres co najmniej 10 lat, której zawarcie potwierdził wójt, właściwy ze względu na miejsce położenia przedmiotu dzierżawy, osobie niebędącej:

a)
małżonkiem wydzierżawiającego,

b)
jego zstępnym lub pasierbem,

c)
małżonkiem zstępnego lub pasierba,

d)
osobą pozostającą z wydzierżawiającym we wspólnym gospodarstwie domowym,

e)
małżonkiem osoby pozostającej z wydzierżawiającym we wspólnym gospodarstwie domowym.

Od 15 czerwca 2022 r.:

umowa, o której mowa w ust. 10 pkt 1 lit. a, zgodnie z przepisami ustawy o ubezpieczeniu społecznym rolników jest to umowa dzierżawy zawarta w formie pisemnej – w przypadku renty stałej - na okres co najmniej 10 lat, a w przypadku renty okresowej – na okres wskazany w decyzji Prezesa Kasy o przyznaniu renty, której zawarcie potwierdził wójt, właściwy ze względu na miejsce położenia przedmiotu dzierżawy, osobie niebędącej:

a) małżonkiem rencisty,

b) osobą pozostającą z rencistą we wspólnym gospodarstwie domowym,
c) małżonkiem osoby, o której mowa w lit. b.

3)

Dochody żołnierzy OT należy dokumentować zaświadczeniem o wysokości uposażenia należnego żołnierzowi OT za rok bazowy lub zaświadczeniem o wysokości uposażenia należnego żołnierzowi OT uzyskanego po roku bazowym (wzór D1).

Dochody wolne od podatku uzyskane przez osoby do 26 roku życia należy dokumentować zaświadczeniem z Urzędu Skarbowego wydanym na użytek świadczeń rodzinnych za rok bazowy lub – w przypadku dochodów uzyskanych po roku bazowym – zaświadczeniem od pracodawcy (wzór D1).
Od 01 stycznia 2022 r.:

Nowe kategorie dochodów nieopodatkowanych, wliczanych do dochodów rodziny (które także będzie trzeba dokumentować zaświadczeniem z Urzędu Skarbowego wydanym na użytek świadczeń rodzinnych):

- przychody podatnika, który przeniósł miejsce zamieszkania na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej;
- przychody podatnika – rodzica co najmniej czworga dzieci;

- przychody podatnika po ukończeniu 60. roku życia w przypadku kobiety i 65. roku życia w przypadku mężczyzny.

4) 

W przypadku pobierania emerytury lub renty należy udokumentować także dochody uzyskane w roku bazowym z dodatkowych świadczeń pieniężnych (trzynasta i czternasta emerytura/renta) oraz wysokość składek na ubezpieczenie zdrowotne odprowadzonych od ww. świadczeń.
5) 

Przypominamy, że obecnie:
Łączny okres, przez który przysługują świadczenia, wynosi 12 semestrów, bez względu na ich pobieranie przez studenta, z zastrzeżeniem że w ramach tego okresu świadczenia przysługują na studiach:

a)
pierwszego stopnia - nie dłużej niż przez 9 semestrów,

b)
drugiego stopnia - nie dłużej niż przez 7 semestrów.
Do ww. okresu wlicza się wszystkie rozpoczęte przez studenta semestry, w tym semestry przypadające w okresie korzystania z urlopów, z wyjątkiem semestrów na kolejnych studiach pierwszego stopnia rozpoczętych lub kontynuowanych po uzyskaniu pierwszego tytułu zawodowego licencjata, inżyniera albo równorzędnego. W przypadku kształcenia się na kilku kierunkach studiów semestry odbywane równocześnie traktuje się jako jeden semestr.
